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Réunion du conseil d’école
Le 26 Octobre 2021
Présences
Becca (Présidente)
Carmen Cheung (Vice-Présidente)
Melissa McKenney (Secrétaire)
Hugo Castonguay* (Directeur)
Guylaine Grenier Mugaas* (Secrétaire de l’école et trésorière)
Michele Parks-Viger
Kristin Strackerjan
Malina et Rob Dockendorff
Chantal Willis
Jean-François Larente
Matt Sweeting-Woods
Missy Henshall
Dana Bélanger
Pascale Larose
Jessica sarazin-hall

Ouverture de la réunion/tour de table à 6:38 pm
Rapport de la direction :
· La course de fond s’est très bien déroulé et les élèves de maternelle jardin ont participé.
· Une monitrice du dîner et une monitrice de langue qui s’est joint à nous. Nous avons aussi Michèle qui s’occupe de l’école de la nature et de l’organisation du matériel.
· Missy Henshall et sa famille ont fait un don d’équipement pour le disque golf.
· Nous avons offert notre reconnaissance aux chauffeurs et chauffeuses d’autobus en leur offrant du café et une collation lors de leur journée de reconnaissance.
· Nous avons également eu la journée de reconnaissance des éducatrices de la petite enfance et nous leur avons offert un petit cadeau.
· Nous avons finalement eu notre première réunion du personnel. L’Obudsman du conseil a visité l’école et il semble être un homme apportant beaucoup de positif pour le CEPEO.

Rapport Financier :
Rien à ajouter.
Levées de fonds :

· Processus de levées de fonds, Guylaine a expliqué le processus à Becca. Les idées doivent être approuvé par le Surintendant du CEPEO. Nous devons fournir l’information pour Guylaine deux semaines avant la levée de fond.
· Proposition de faire un calendrier en juin pour les levées de fonds serait idéal pour que tout puisse être approuvé par le surintendant.

· Pour les vêtements avec le logo de Rivière Rideau,  ce projet est en branle auprès de la direction.  Ils travaillent là-dessus. Des options de Manteaux, Tuques, Hoodies, etc.
· Nous sommes encore en discussion avec Catered Affairs pour les repas chauds et nous allons aussi contacter d’autres compagnies tel que Freshii et Kat & Jordy. Un sous-comité vient d’être formé pour rassembler l’information recueillie auprès des divers compagnies et pour faire un sondage auprès des parents de l’école. Les nouvelles options de repas chauds commenceraient en Janvier 2022.
· Nous allons explorer des options en ligne avec les valeur de l’école, tel que supporter local, considérations environnementales, etc.
· Carmen a contacté Olivier labels, ils offrent un code qu’on peut utiliser toute l’année. 20% des ventes irait à l’école et c’est un Programme continuel.
· Darlene (My Local Market) va faire les couronnes de Noël, si on veut faire cette commande encore cette année.
· Nous allons aussi avoir une vente de Café et de Miel en novembre, les couronnes seraient en décembre et on veut aussi explorer l’idée des biscuits sablés dans la nouvelle année.

Rapport sur l’aménagement de la cour d’école :
· Nous allons recevoir une remise de 100 pieds carré pour l’entreposage de l’équipement extérieur.
· Nous devons entamer une demande de projet pour les trucs encrés dans le sol. Qui va entamer la demande? Faire un suivi.
· Petites structures de style igloo ont été suggéré, mais la direction a décliné car c’est difficile de surveiller des enfants cachés dans des igloo comme ça.
· Nous avons reçu de l’information du Surintendant, la subvention n’est plus disponible pour nous donner l’équivalent nos levées de fonds.
· On s’entend pour l’achat des buts de soccer.
Nouveaux points :
· Micros pour les arts dramatiques.
· Est-ce qu’il y aura des crédits en arts pour les activités d’art dramatique? Oui il y a 4 crédits d’arts et un 5e crédit pour la technique de la scène en dehors des heures d’école.
· Parade du père-noël. 20 novembre à 16h. Si on veut participer comme école, on doit remplir un formulaire. On doit avoir le OK du surintendant pour participer dans la parade. 

Items nécessitant un suivi :

· Repas chauds pour la nouvelle année.
· Achat des filets de Soccer. 
· Proposition de Projet pour des structures en bois fixe. (poutres, billots, etc)
Becca propose de clore la réunion 8:23 p.m., Matt et Malina aprouvent. 

La prochaine réunion sera Mardi le 23 novembre prochain.
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